	1.Установите соответствие между примерами и видами налогов: к каждой позиции, данной в первом столбце, подберите  соответствующую позицию из второго столбца.



	  
		ПРИМЕРЫ
	 
	ВИДЫ НАЛОГОВ

		А) 
	подоходный

	Б) 
	с продаж

	В) 
	акциз

	Г) 
	на наследство

	Д) 
	на имущество

	Е) 
	на добавленную стоимость




	   
		1) 
	прямые налоги

	2) 
	косвенные налоги







		2.Установите соответствие между примерами и факторами экономического роста, которые они иллюстрируют: к каждой позиции, данной в первом столбце, подберите соответствующую позицию из второго столбца.



	  
		ПРИМЕРЫ
	 
	ФАКТОРЫ ЭКОНОМИЧЕСКОГО РОСТА

		А) 
	увеличение посевных площадей

	Б) 
	использование современных агротехнологий

	В) 
	переобучение работников фермерского хозяйства

	Г) 
	строительство дополнительных предприятий

	Д) 
	увеличение численности обслуживающего персонала



	   
		1) 
	экстенсивные

	2) 
	интенсивные








2.Существует несколько значений понятия «экономика». Какая позиция иллюстрирует экономику как науку?

		  
	 1) 
	расширение сети продуктовых магазинов

	  
	 2) 
	оказание населению услуг по ремонту бытовой техники

	  
	 3) 
	открытие детской спортивной школы в областном центре

	  
	 4) 
	анализ причин роста цен на молочную продукцию





3. Какой смысл обществоведы вкладывают в понятие «факторы производства»? Привлекая знания обществоведческого курса, составьте два предложения: одно предложение, содержащее информацию об основных факторах производства, и одно предложение, раскрывающее ограниченность любого фактора производства.
	4.Какое из общественных благ (услуг) в рыночной экономике производит только государство?

		  
	 1) 
	оказание медицинских услуг

	  
	 2) 
	обеспечение обороноспособности страны

	  
	 3) 
	страхование имущества

	  
	 4) 
	проведение маркетинговых исследований




	5.В структуре экономики страны Z в равной мере представлены промышленность и сельское хозяйство. Какие признаки позволяют сделать вывод о том, что в стране Z командная (плановая) экономика? Запишите цифры, под которыми они указаны.

		  
	 1) 
	преобладание интенсивных факторов экономического роста

	  
	 2) 
	директивное ценообразование

	  
	 3) 
	государственная собственность на большинство средств производства

	  
	 4) 
	развитая инфраструктура

	  
	 5) 
	необходимость решать проблему ограниченности ресурсов

	  
	 6) 
	централизованное управление экономикой




	6.Прочитайте приведённый ниже текст, в котором пропущен ряд слов. Выберите из предлагаемого списка слова, которые необходимо вставить на место пропусков.
    «Ограниченность – недостаточность объёма имеющихся __________(А) всех видов для производства того объёма благ, который люди хотели бы получить. Ограниченность труда связана с тем, что число __________(Б) жителей любой страны строго фиксировано в любой момент времени. Кроме того, по своим __________(В), имеющимся навыкам лишь часть граждан пригодна для выполнения конкретных видов работ. Эти ограничения можно ослабить, например, за счёт приглашения рабочих из-за рубежа или переобучения и подготовки работников по наиболее __________(Г). Но на всё это нужно время, а моментального расширения рамок рабочей силы добиться невозможно. Ограниченность земли (природных ресурсов) определяется __________(Д) страны и наличием в её недрах месторождений полезных ископаемых. Ограниченность капитала определяется предыдущим развитием страны, тем, какой __________(Е) она успела накопить».
 Слова в списке даны в именительном падеже. Каждое слово (словосочетание) может быть спользовано только один раз. Выбирайте последовательно одно слово за другим, мысленно заполняя каждый пропуск. Обратите внимание на то, что в списке слов больше, чем Вам потребуется для заполнения пропусков.  



	  
		Перечень терминов:

	1) 
	Торговля,  

	2) 
	способности

	3) 
	география

	4) 
	производственный потенциал

	5) 
	ресурсы

	6) 
	дефицитные специальности

	7) 
	трудоспособные

	8) 
	система образования

	9) 
	демографические





Начало формы
	7. Рыночная система хозяйствования, как и любая иная экономическая система, имеет свои достоинства и недостатки… Как правило, к основным достоинствам рыночной экономики относят, прежде всего, её чрезвычайную динамичность и способность к саморегулированию. Благодаря этому она восприимчива к нововведениям и способна обеспечивать быстрый и эффективный экономический рост, в т.ч. путём предпринимательской активности населения. Рыночное хозяйство отличает также высокая способность к эффективному распределению ресурсов, к быстрой разработке и широкому внедрению конкурентоспособных производственных технологий. Наконец, следует отметить его живучесть и приспособляемость.
      К числу недостатков рыночной экономики многие исследователи относят постепенное ослабление и даже сознательную ликвидацию основного элемента рыночной системы хозяйствования – конкуренции… Другой крупный недостаток рыночного механизма хозяйствования состоит в том, что он не обеспечивает полной занятости населения и стабильного уровня цен…
      Нельзя не сказать и об инфляционных процессах, часто проявляющихся в рыночной экономике. Здесь следует принимать во внимание, что инфляционный рост цен оказывает на хозяйственную жизнь ярко выраженное дестабилизирующее воздействие. Оно состоит в том, что денежные агрегаты начинают быстро обесцениваться по отношению к реальным активам…
     Несомненным недостатком рыночного хозяйства является то, что оно не создает материальных стимулов для производства тех товаров и услуг, которые относятся к т.н. общественным благам. Оно само по себе не решает ряд важнейших социальных проблем. Среди них организация общедоступного здравоохранения, бесплатного образования, поддержка слабо защищённых слоёв населения, развитие культуры, обеспечение охраны общественного порядка, национальной обороны и т.п. Рыночный механизм хозяйствования не способен учитывать эти потребности общества. Поэтому государство вынуждено обеспечивать производство общественных благ и оказание услуг, проводя соответствующую налоговую политику.
Рыночной экономике присуща высокая дифференциация в доходах населения.                     (В.И. Кушлин и др.)
	





Конец формы
Начало формы
	1.Какие достоинства рыночной экономики отметили авторы? Укажите любые три достоинства.


Конец формы
Начало формы
	2.Объясните связь безработицы и рыночной экономики. Проиллюстрируйте двумя примерами меры государственной политики по сокращению безработицы.
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	3. Какие недостатки рыночной экономики рассмотрели авторы? Укажите любые пять недостатков.
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